11 класс

Всероссийская олимпиада школьников  по информатике

Второй (муниципальный) этап
Ульяновск, 2011 /2012 уч. г.
Вниманию участников. 

При проверке решений задач на олимпиаде по информатике используется метод тестов. К тестированию принимается работающая программа. Жюри производит запуск представленной программы и вводит тестовые данные, а затем сверяет результаты на выходе с правильными. Для проверки каждой задачи будет предложено 5 тестов, каждый из которых имеет свой вес. Количество балов за решение складывается из суммы баллов за пройденные тесты. Максимальный балл за задачу выставляется в случае прохождения всех тестов.

Задача №1 «Заказ Иа»

Кролик открыл в лесу кафе, в котором Сова выпекает очень вкусные пирожные. Ослик Иа решил на свой день рождения угостить друзей и заказал в кафе Кролика множество пирожных самых разных видов в разных количествах. Сова выпекает пирожные «по вдохновению»: то одного вида, то другого, и выкладывает их в один ряд. Кролик пошел на кухню, проверить, сможет ли он выполнить заказ Иа.
Требуется написать программу, определяющую, какие пирожные имеются в нужном количестве, а какие –нет.

Формат входных данных

Первая строка входного файла ZAKAZ.IN содержит целое число n (1 ≤ n ≤ 100) – количество видов пирожных, заказанных Иа. Вторая строка содержит n целых чисел – с1, с2, … , сn, где сi (1 ≤ сi ≤ 100000) – количество пирожных i-го вида. Третья строка содержит целое число k (1 ≤ k ≤ 100000) – общее количество пирожных на кухне и последняя строка содержит k целых чисел pj (1 ≤ pj ≤ n) – последовательность выпеченных пирожных.
Формат выходных данных

В выходной файл ZAKAZ.OUT необходимо вывести n строк, содержащих информацию о наличии пирожных. Если пирожных i-го вида достаточно для выполнения заказа, то i-ая строка должна содержать слово “yes” если же пирожных i-го вида не хватает – слово “no”.

Пример входных и выходных данных

	ZAKAZ.IN
	ZAKAZ.OUT

	5

1 5 2 4 3

16

1 2 3 4 5 1 3 3 4 5 5 5 5 5 4 5
	yes

no

yes

no

yes


Задача№2 «Заработай визу»

Жители одного государства очень любят различные математические головоломки. Даже тот, кто желает получить въездную визу, должен доказать свое право на это, решив головоломку и и отгадав заветное слово. Головоломка состоит из нескольких длинных чисел, записанных на листе бумаги. Если сложить все цифры в каждом числе, получатся новые числа. Следует снова сложить все цифры в каждом из полученных чисел и поступать так до тех пор, пока в результате не останутся однозначные числа. Каждое из этих чисел - номер буквы в алфавите (в этом государстве алфавит состоит всего из десяти букв, нумерация букв начинается с 0). Заменив их соответствующими буквами, получим искомое слово. Требуется написать программу, отыскивающую ключевое слово.

Формат входных данных

Первая строка входного файла VISA.IN содержит десять символов, записанных друг за другом без пробелов- государственный алфавит; порядок расположения букв в строке соответствует их нумерации. Вторая строка- целое число N- количество чисел в головоломке (N≤255). Следующие N строк- целые числа, по одному в строке, в каждом не более 255 цифр.

Формат выходных данных

В выходной файл VISA.OUT необходимо вывести ключевое слово.
Пример входных и выходных данных

	VISA.IN
	VISA.OUT

	AGEIKLMORT
4 

8267

19929

54262

0000000000000
	LIGA


Задача№3  «Камни»
Имеется N камней массами А1,А2,...,АN. Необходимо разбить их на две кучи таким образом, чтобы массы куч отличались не более чем в 2 раза. Если этого сделать нельзя, указать это.

Формат входных данных

Первая строка входного файла KAMNI.IN содержит целое число N (1 ≤ N ≤ 100) – количество камней. Вторая строка содержит N целых чисел – A1, A2, … , AN, где Ai (1 ≤ Ai ≤ 100000) – массы камней. 
Формат выходных данных

В выходной файл KAMNI.OUT необходимо вывести 2 строки, первая из которых содержит массы камней в первой куче, вторая- массы камней во второй куче. Массы располагаются в том порядке, как они были записаны во входном файле. Если разбить камни на две кучи указанным способом нельзя, выходной файл содержит одно слово- Impossible
Примеры входных и выходных данных

	KAMNI.IN
	KAMNI.OUT

	5

3 12 8 7 5
	12 5

3 8 7

	6

1 2 3 4 5 50
	Impossible


Задача №4 «Извлеки корень»
На факультативе по математике школьники научились «извлекать» квадратный корень из выражения вида 
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. Витя, увлекающийся не только математикой, но и программированием, решил написать программу, решающую данную задачу. Кроме того, Витю заинтересовал вопрос, всегда ли такая задача имеет решение. Помогите Вите написать программу, которая по заданным числам a, b и N  находит числа c и d, такие, что 
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или, если таких целых чисел с и d не существует, выводит соответствующее сообщение.

Формат входных данных

Входной файл SQRT.IN содержит одну строку, в которой записаны три целых числа a (-100≤a≤100),  b (-100≤b≤100),  N(0<N≤100) через пробел. 
Формат выходных данных

В выходной файл SQRT.OUT следует записать два целых числа с и d через пробел или слово «NO», если таких чисел не существует.
Примеры входных и выходных данных

	SQRT.IN
	SQRT.OUT

	4 -2 3

1 2 3
	1 -1

NO


Тесты для проверки к задачам олимпиады.

Задача  №1 «Заказ Иа» (25 баллов)
	ZAKAZ.IN
	ZAKAZ.OUT
	Баллы

	5

1 5 3 4 3

16

1 2 3 4 5 1 3 3 4 5 5 5 5 5 4 5
	yes

yes

yes

no

yes
	5

	7

4 6 16 3 12 1 22

38

7 7 2 4 6 7 7 3 1 5 4 1 2 1 5 2 6 2 5 6 6 6 5 2 3 7 2 2 6 2 2 5 2 5 1 2 6 2
	yes

yes

no

no

no

yes

no
	5

	8

1 9 1 2 6 6 7 8 

46

6 2 4 6 5 3 2 7 7 6 8 2 1 1 1 8 7 5 1 4 5 8 6 8 1 7 6 1 6 4 1 8 8 1 6 2 2 8 7 2 1 1 2 2 4 7
	yes

no

yes

yes

no

yes

no

no
	5

	5

1 20 10 14 18 

40
5 4 4 3 2 5 3 2 3 2 5 2 1 5 5 3 1 3 1 5 3 5 3 5 2 2 4 1 4 3 2 3 5 5 2 3 4 1 4 3
	yes

no

yes

no

no
	5

	10

3 9 11 7 10 2 5 9 12 4

22

6 6 5 4 8 8 9 9 9 1 10 1 3 4 5 6 7 10 2 2 2 3


	no

no

no

no

no

yes

no

no

no

no
	5


Задача№2 «Заработай визу» (25 баллов)

	VIZA.IN
	VIZA.OUT 
	Баллы

	ABEFGIMNOT

4

956737453

2300578

345112511111

4784809417773
	GNOM
	5

	ADFIKMNORU

6

00000000000000

9872951

307082999

880880884

45620747

00000000000000
	AMFORA
	5

	DEORTUVXYZ

5

78000000000000000000000

99999999999999999999991

50000080000040000200003

00000000000000000910468

78000000000000000006783
	VETER
	5

	BCDEIKMNOR

4

0000

999999999

9999911111111

99999999999999999999999999999999911
	BROD
	5

	CEHIJNRSUV

8

11111111111111111

11111111111111111111111111111111

111111111111111111111111111111111111111

111111111111111111111111111

000000000000000000000000001

111111111111111111111111

1111111

100000000000000000000000000
	UNIVERSE
	5


Задача  №3 «Камни» (25 баллов)
	KAMNI.IN
	KAMNI.OUT
	Баллы

	5

1 19 2 3 50
	50 

1 19 2 3 
	5

	7

10 2 3 4 5 6 7
	10 3 5

2 4 6 7
	5

	8

10 100 1 2 3 4 5
	Impossible
	5

	9

10 468 107 99 182 346 278 32 166
	468 107 99 182

10 346 278 32 166
	5

	10

1 12 2 36 50 7 11 44 2 23
	12 50 7 2 23

1 2 36 11 44
	5


Задача№4 «Извлеки корень»
	SQRT.IN
	SQRT.OUT
	Баллы

	11 6 2
	3 1 
	5

	34 -24 2
	-4 3 
	5

	69 -28 5
	7 -2
	5

	5 -13 3
	NO
	5

	5 -12 3
	NO
	5


_1380049461.unknown

_1380049829.unknown

